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Informações Básicas
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  Abertura:  22/12/2025 08:00
  Encerramento: 22/12/2025 10:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Peterson Xavier
Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
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Ver. Áureo Da Silva Vilela
Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Lucas Tonet
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Professora Dani
Ver. Theocir da Farmácia
Ver. Peterson Xavier

Narrativa

   
ATA Nº. 2.070 DA SESSÃO ORDINÁRIA DE ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DO
SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE
2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos
vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco (22/12/2025), nesta Câmara Municipal
de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de Deliberações Vereador Paulo Carrilho
Arantes, segunda-feira, às 08h00. Presentes os Vereadores: Peterson Martins Xavier – PSD – Presidente,
Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da
Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB, Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo
Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho Montealvão - Republicanos. Comprovado o
número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção
de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 22 de
dezembro de 2025”. Convidou o Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari para fazer
parte da Mesa.  Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para fazer a leitura da Atas das Sessões anteriores que
após serem lidas, foram colocadas em discussão e votação, sendo aprovadas pelos Vereadores. Em seguida
solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas: Da Superintendência do
Desenvolvimento do Centro-Oeste, Ofício nº 2921/2025, comunicando a celebração do Convênio nº
984011/2025. Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas passou-se à Ordem do Dia:; Leitura dos
Pareceres da Comissão, Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamento e
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Fiscalização sobre o Projeto de Resolução nº 069/2025, que após serem lidos, discutido foram aprovados pelos
Vereadores, sendo que o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final foi aprovado por sete
voto a um ; Leitura do Projeto de Resolução nº 069/2025, que “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REVISÃO
ANUAL SOBRE OS VENCIMENTOS DA REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER
LEGISLATIVO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos
Vereadores; Leitura dos Pareceres da Comissão, Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de
Finanças, Orçamento e Fiscalização sobre o Projeto de Lei Complementar nº 005/2025, que após ser lido,
discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei Complementar nº 005/2025, que “DISPÕE DA
PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE ADESÃO AO PROGRAMA DE CONCILIAÇÃO FISCAL – REGULARIZA
JARAGUARI CRIADO PELA LEI Nº 1064/2025”, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores;
Leitura dos Pareceres da Comissão, Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Educação,
Cultura e Esporte sobre o Projeto de Lei Complementar nº 006/2025, que após ser lido, discutido foi aprovado
pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei Complementar  nº 006/2025, que “DISPÕE SOBRE A
ALTERAÇÃO DO ARTIGO 72, E ANEXO III DA LEI COMPLEMENTAR Nº 958/2022, CRIA O CARGO DE
PROFISSIONAL DE APOIO ESCOLAR - PAE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido
pelo Vereador Mauro Carrilho foi aprovado pelos Vereadores;. Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada
passou-se Grande Expediente: O Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos cumprimentou a
todos; parabenizou o Presidente pela atitude de dar a revisão salarial para os Servidores; disse que sabe que o
percentual é pequeno mais de relevância para os funcionários, e que é o índice que vem sendo dado;
parabenizou o Prefeito pela prorrogação do Regularize, uma vez  que foi procurado por muitos contribuintes
solicitando mais prazo porque será início de ano e tem muitas contas para pagar; parabenizou o Presidente pela
conclusão dos trabalhos neste primeiro ano de mandato e por tudo que fez para ajudar os Vereadores; falou que
está no quarto mandato e pela primeira vez foi com um trabalho coletivo e  com várias reuniões; pediu desculpa
se alguma vez ofendeu alguém; disse que é grato a todos os Servidores e Assessoria porque sem eles não tinha
como conduzir os trabalhos; desejou boas festas a todos os jaraguaienses, e que tudo que foi plantado em 2025
seja distribuído a todos. O Vereador Lucas Tonet – PSDB agradeceu a Deus por conceder saúde e
discernimento; fez reconhecimento ao Executivo Municipal, parabenizando por todas ações realizadas que
contribuiu para o desenvolvimento do nosso Município; agradeceu aos Nobres Pares pelo diálogo sempre com
respeito mútuo e ao Presidente pelo reajuste do salário em forma de reconhecimento dos trabalhos dos
Servidores da Casa de Leis; falou que encerrou o ano com o sentimento que fez de tudo que estava ao seu
alcance; desejou um ano de novas conquistas e que Deus abençoe a todos. O Vereador Áureo da Silva Vilela –
PSDB agradeceu a Deus pelo encerramento do primeiro ano de mandato da Legislatura de 2025/2028;
parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos na Casa de Leis dando melhores condições de trabalhos
a todos; agradeceu a todos os Servidores e a Assessoria Jurídica pela ajuda dada aos trabalhos legislativos;
agradeceu ao Prefeito pelas portas abertas e aos Secretários Municipais por que todas as vezes que precisou viu
o empenho em atender; desejou boas festas a todos e um feliz ano novo. O Vereador Theocir da Farmácia –
PSDB disse que está feliz com a presença dos Secretários Municipais na Sessão, e que sabe que por
inexperiência incomodou muito mais faz parte de um ano de aprendizado; falou que todas as cobranças foi em
busca de melhorias para Jaraguari, e que sabe que tem limites mais o interesse em resolver as coisas é muito
grande; pediu ao Senhor Jacson – Secretário Municipal de Educação para que faça a divulgação do Processo
Seletivo para que todos possam disputar; agradeceu aos Servidores da Secretaria da Casa de Leis pelo auxilio
em tudo que precisou e a população por confiar-lhe as cobranças; desejou que o ano de 2026 seja de
benções. O Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB agradeceu a presença de todos os Secretários
Municipais e de todos os presentes na Sessão; disse que foi uma experiência muita grande de estar Vereador;
agradeceu aos Vereadores e ao Prefeito pela condução do Executivo Municipal; falou que espera que os
trabalhos melhorarão no próximo ano, e que deseja um feliz natal e um prospero ano novo a todos. O Vereador
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL agradeceu a todos os Servidores da Casa de Leis em especial aos da
Secretaria que orientou nos trabalhos, aos seus familiares por sempre estar ao seu lado e ao Prefeito por deixar
as portas abertas para os Vereadores; pediu para que no próximo ano desenvolvam um planejamento de
trabalho para que possa buscar Emendas Parlamentares e também destinar os recursos das Emendas
Impositivas; falou que foi um ano de aprendizagem para todos, no entanto no próximo ano tem que olhar mais
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para o pessoal da zona rural; desejou um feliz Natal e ano novo. O Vereador Delson Nina –
Republicanos agradeceu a presença do Prefeito na Sessão e a Deus por todos estarem com saúde; falou que
tanto o Legislativo como o Executivo acaba errando mais no próximo ano estará trabalhando com mais empenho,
haja visto que as lavouras de soja estão bem e consequentemente aumentará a safra e os recursos arrecadados;
parabenizou o Secretário Jacson pelos trabalhos e pela festa de confraternização dos Servidores; falou que tem
críticas da Secretaria Municipal de Saúde mais quando se compara com os outros Municípios do nosso Estado
vê que está bem; criticou a Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos por dividir os
serviços com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Agricultura porque com isso fica jogando uma para
outra e não faz o serviço, sendo que a Senadora Tereza Cristina doou um rolo compactador para o nosso
Município e as pessoas estão doando o cascalho para pôr nas estradas; reivindicou o retorno do serviço de
inseminação artificial para os produtores de leite; desejou um feliz Natal é um prospero ano novo a todos. A
Vereadora Profª Dani Martins – PP agradeceu a Deus e a população por conceder mais um mandato; disse que
neste momento seu sentimento é de gratidão primeiro a Deus, aos Nobres Pares, Servidores, Assessoria e a
todos os cidadãos; falou que como única mulher Vereadora desta Casa de Leis reafirma seu compromisso em
lutar para que sejam criadas mais políticas públicas para as mulheres para que ninguém seja desrespeitado;
pediu para que no próximo ano sejam mais maduros e com mais diálogos; desejou que 2026 seja abençoado por
Deus; agradeceu ao Prefeito por atender suas indicações e pedidos; por fim agradeceu ao Presidente por
tudo. O Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari cumprimentou a todos;
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar na Casa de Leis; fez a leitura de sua Mensagem;
agradeceu a sua família pelo apoio; comentou que foi dado início a obra de construção da escola que será um
grande marco para Jaraguari, a instalação da Apae que é uma associação que dá toda atenção necessárias as
crianças especiais, a realização de várias ações e a entrega dos kits escolares; disse que tem a prioridade de
rever as linhas do transporte escolar do nosso Município porque a frota escolar tem mais de trinta veículos;
agradeceu a Senhora Elenara - Secretária Municipal de Assistência Social, Habitação e Proteção à Pessoa por
todos os trabalhos prestados as famílias e pela realização da primeira confraternização da Melhor Idade;
agradeceu a Senhora Silvia - Secretária Municipal de Saúde por conseguir várias cirurgias através de parceria
com outros Municípios; ressaltou o trabalho da Secretaria Municipal de Cultura, Esporte, Laser e Turismo;
agradeceu a Senhora Silvia Leticia - Diretora do Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE por todos os
trabalhos realizados mesmo com os desafios das finanças e ao Senhor Leônidas - Secretário de Fazenda pela
pontualidade nos serviços; parabenizou os Vereadores pela aprovação do Código Tributário e do Regularize;
com relação a Secretaria de Governo disse que é um desafio porque é nova; agradeceu a Senhora Aline – Chefe
de Gabinete por ser parceira e ao Senhor Luiz Cláudio – Secretário Municipal de Obras por ajudar a conseguir
muitos recursos; citou a realização de manutenção de várias estradas vicinais do nosso Município; disse que está
em debito com a manutenção das estradas do Assentamento Estrela e Vale Verde, e que no próximo ano
cobrará dos proprietários de terrenos o serviço de limpeza; desejou um bom natal da todos; por fim disse que no
próximo ano mudará para menos barulho e mais trabalho, e que gostaria de ter mais diálogo com a Casa de
Leis. Neste momento o Vice-Presidente Joaquim Maciel assumiu a Presidência para que o Presidente possa
fazer Uso da Tribuna. O Vereador Peterson Martins Xavier - PSD disse que é um momento de agradecimento
aos Nobres Pares pela oportunidade de estar Presidindo a Casa de Leis e aos Servidores pelo suporte dado em
todos os setores; falou que já participou de várias confraternizações de encerramentos dos trabalhos de 2025
que foi um ano muito desafiador, porém o próximo ano promete ser de muitas conquistas; deixou uma
Mensagem de muitas esperanças para a todos; por fim disse que Jaraguari é a Cidade que escolheu para viver,
e que deseja que todos tenham um bom 2026. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações
Pessoais: Nenhum Vereador utilizou desse momento. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente
declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente
Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada
pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a
digitei:
     
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                     Delson Nina - Republicanos
          Vereador                                                                                    Vereador
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Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                Lucas Tonet - PSDB
          Vereador                                                                                    Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                             Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
          Vereador                                                                                     Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                Theocir da Farmácia - PSDB
         1ª Secretária                                                                                2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2067/2025   Aprovada

2 - ATA : 2068/2025   Aprovada

3 - ATA : 2069/2025   Aprovada

4 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO69/2026

  Aprovada

5 - COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO
PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO69/2026

  Aprovada

6 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO 69/2026   Aprovada

7 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR5/2025

  Aprovada

8 - COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR5/2025

  Aprovada

9 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 5/2025   Aprovada

10 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR6/2025

  Aprovada

11 - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR6/2025

  Aprovada
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Matéria Status

12 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 6/2025   Aprovada
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